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Kleine Anfrage 

Dr. Frank Grobe (AfD), Heiko Scholz (AfD), Klaus Herrmann (AfD), Dirk Gaw (AfD) 

Hausbesetzungen 

Vorbemerkung Fragesteller: 

Im Ausschuss für Wissenschaft und Kunst (WKA) am 14.9.2023 konnte Frau Ministerin Angela Dorn 
(Grüne) unsere Fragen zur rechtlichen Situation zum Thema Hausbesetzungen in Bezug auf den 
Dringlichen Berichtsantrag „Aktuelle Situation und Zukunft der Dondorf-Druckerei in Frankfurt-
Bockenheim“, Drucksache 20/11524, nicht beantworten.  
Aus diesem Grund reichen wir die Fragen hiermit in Form eine Kleinen Anfrage an die gesamte 
Landesregierung ein und erhoffen uns so Antworten auf die rechtliche Lage in Bezug auf die 
Dondorf-Druckerei im Speziellen und auf Hausbesetzungen im Allgemeinen.  

Wir fragen die Landesregierung: 

1. Stimmt die Landesregierung der Aussage „Hausbesetzung ist die unbefugte Inbesitznahme
und Nutzung eines Gebäudes oder Grundstücks ohne Zustimmung des Eigentümers oder
sonstigen Nutzungsberechtigten“ (Quelle: www.juraforum.de) zu?

2. Wenn 1. verneint wird, wie definiert die Landesregierung „Hausbesetzung“?
3. Wie viele Personen haben die Dondorf-Druckerei zum Zeitpunkt der Räumung besetzt?
4. Von wie vielen Personen wurden bei der Räumung der Dondorf-Druckerei Personalien

aufgenommen?
5. Von wie vielen Personen konnte bei der Räumung der Dondorf-Druckerei keine Personalien

aufgenommen werden? Bitte Gründe aufführen und wie mit den Personen weiter verfahren
wurde.

6. In wie vielen Fällen wurde im Zuge der Räumung Anzeige wegen Hausfriedensbruch und
anderer Straftaten erstattet? Bitte auflisten nach Art der Straftat und Anzahl der erstatten
Anzeigen.

7. Wie viele der unter 6. genannten Verfahren wurden eingestellt oder der Strafantrag
zurückgenommen?

8. Mit welchen Begründungen wurden die unter 7. genannten Verfahren eingestellt oder der
Strafantrag zurückgenommen?

9. Wie beurteilt die Landesregierung die Praxis der Hausbesetzung, die von Linksextremen
und -radikalen als „Mittel zum Protest“ genutzt wird?

10. Wie bewertet die Landesregierung Aussagen von Politikern aus dem linken Spektrum, die
Hausbesetzungen als „legitimes Mittel“ zum Protest sehen?
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